"30多年心病,解了

本报讯(记者 宁亚琴)"感谢警官,在你 们的帮助下我终于有了'新身份'……"近日, 市民王先生在上海市流浪者新生活协会工作 人员的陪同下,将一面书有"热心为民排忧解 难、助力街友恢复户籍"的锦旗送到了市公安 局城东分局火车站派出所,向为其成功办理 居民户口簿和二代居民身份证的民辅警们送 上谢意

事情回到1990年,王先生因琐事与家人 发生争执,故负气出走上海谋生,这一走便是 34年。期间,家人多次打听、寻找也没有找到 王先生任何讯息,王先生也从未和家人进行 联系。离开时随身携带的一代居民身份证也 因保管不善丢失,后来因各种原因也没有办 理二代居民身份证,导致户籍信息许久未更 新而被"冻结"。没有了"身份"的王先生在上 海举步维艰,生活十分不便,只得靠打散工 捡破烂维持生活。近年来,相关部门工作人 员也进行多次调查,但由于王先生的各种信 息缺失度过高,导致不能及时解决。直到今 年4月,上海市流浪者新生活协会联系到火 车站派出所,王先生的问题再次被关注

火车站派出所户籍民警马玉霞详细了解 情况后,立即将此事汇报至分局户政管理大 队寻求协助,并第一时间赶赴王先生原住地 进行走访核实。到达王先生原住地后,马玉 霞对周边住户详细走访,但发现此地多年前 已经新改建,曾经的亲人和街坊多已不在此 地居住,走访工作陷入被动。但马玉霞没有 放弃,在分局户政管理大队和各相关职能部 门的大力支持下,马玉霞带领同事开始走访 社区工作人员、寻找曾经的邻居和亲戚等知 情人进行调查,收集相关证据,并对王先生离 家经过、生活轨迹、原生家庭状态等情况制作 详细调查笔录,还原事情经过,同时积极收集 王先生户籍信息材料,完善"解冻"手续。

在马玉霞和同事们的辛苦付出下,终于 收集并找到了王先生原始户籍档案证明资 料,经过多层审定,在一切程序合法的情况 下,成功将王先生户籍信息进行"解冻",并为 其办理了新的居民户口簿和二代居民身份 证。经过漫长的34年,王先生终于摆脱了 "黑户"身份,迎来了"新身份"。

奋力书写 美丽西区生态篇章

本报讯(记者张国静)6月5日是第53个 世界环境日,为巩固生态文明建设示范区创 建成果,营造人人参与生态环境保护的良好 氛围,助力推进美丽中国建设,城西区生态环 境局在新宁广场、唐道·637广场、行知小学、西宁野生动物园同步开展以"全面推进美丽 中国建设"为主题的世界环境日系列宣传活 动,通过环保知识科普、生态法律宣讲、有奖 知识问答等形式开展环保宣传活动,取得良 好的宣传效果。

根植环保理念,5月30日,世界环境日 宣讲进校园活动提前拉开了生态环境保护 系列活动的序幕,活动通过环保知识科普、 有奖知识问答等形式,向在场每一位同学 普及生态文明和绿色低碳知识。在知识问 答环节,大家积极举手回答问题,进一步了 解垃圾分类和环境保护的重要意义,将生 态环境保护知识潜移默化地根植在学生的 脑海中

普及环保知识,6月5日上午,城西区生 态环境局在新宁广场参加世界环境日主题宣 传活动。活动中,通过设立环保咨询台,现场 向群众宣传新《固废法》等知识,发放《宁静城 区宣传册》《环境保护宣传册》300余份、环保 纪念品200余件,同时,工作人员在活动现场 摆放"宁静小区""绿色细胞"宣传展板,使广 大群众更加直观地了解生态环境保护、"绿色 细胞"建设等相关内容,营造了全民知晓、「 泛参与的良好官传氛围

接下来,城西区生态环境局将坚持以更 高标准深入打好污染防治攻坚战,着力推动 生态环境保护走在前作表率。继续加大科普 力度,丰富活动内容和形式,增强环保法律意 识,营造全民共建、共治、共享的良好氛围,共 同谱写美丽西区的生态篇章。

湟源县:"暖心护考",为"梦想"护航

本报讯(实习记者 衣凯玥)为讲 弘扬劳模精神、工匠精神、劳动精神,吸引 社会各界人士参与爱心志愿服务,日前,由 湟源县总工会联合县教育局、县交通运输 局、县公安局交警大队、团县委、县妇联、县 T商联、青海福犇福餐饮有限公司、青海恩 邦纸业有限公司、湟源好又多商贸有限公 司共同举办的2024年湟源县第三届"暖心 护考·为梦护航"爱心送考启动仪式在思源 广场举行。各承办单位相关负责同志及 160余名暖心护考志愿司机参加此次启动

启动仪式上,县总工会负责同志寄 语:希望每一位参与送考的爱心人士及志 愿者以饱满的精神、热情的服务,为考生 们提供温馨、舒适的乘车环境, 让考生放 心, 让考生家长安心! 县交通运输局综合 执法负责同志就送考期间行车安全作提 示。随后,爱心企业代表和志愿者代表作 发言并承诺将用安全、快捷、舒适的服务,

为广大考生提供良好的乘车环境:将遵守 交通规则、文明驾驶、安全送考,确保乘车 老牛绝对安全

捏了解 木次"暖心护老"活动自倡议以 来,共有170余名爱心司机踊跃报名,加入 暖心护考的队伍中,为全县1200余名考生 提供"挥手即停"送考服务。期间,青海福犇 福餐饮有限公司负责人对家庭困难及特殊 情况考生进行入户走访,并为困难考生提供 免费就餐及午休服务。

民和县:全力做好高考备考工作

本报讯(记者 金华山 通讯员石延寿) 2024年全国普通高等学校招生统一考试6 月7日至8日正式开考。民和县全力以赴开 展高考备考工作,确保全县高考工作安全有 序进行

五月中旬,民和县召开高考安全工作会 议,全面动员部署2024年普通高考安全工作, 要求县招委会各成员单位坚决扛起政治责任, 务必深化思想认识,树牢底线思维,把安全工 作部署周全、把组考工作准备充分、把考务工 作落实落细,形成"横到边、纵到底、无死角"的 责任体系,确保今年普通高考万无一失。

民和县招委会单位认真落实全县高考 安全工作会议部署要求, 主动认领护考责

任,全面落实护考措施,完善护考应急工作 预案,全力做实备考护考各项工作

全县扎实开展打击学校和考点周边贩 卖考试作弊器材和销售假冒伪劣商品的违 法行为以及考前食品安全检查专项行动,全 力保障高考公平公正和高考期间广大师生 饮食安全。对考场周边一定范围内产生工 业、建筑、小区装修等噪声的单位下发通知, 在考试期间停止产生环境影响的施工、生产 加强对考点周边、考生集中就餐、住 宿场所的食品卫生、饮水安全、传染病预防 控制等开展专项检查,为每个考点配备医 生、护士和救护车,县级两家医院为所有考 生提前开诵便捷、高效的询医就医"绿色通

道",全力做好医疗救治保障准备。加强对 电力、通讯设备巡检,保证高考期间电力供 应、通信保障安全。加大对客运市场的监管 和执法力度,抽调县运输企业运营的出租汽 车、公交车辆开展"爱心送考"服务,确保高 考运输保障工作安全有序

同时,民和县全面做好高考期间消防安 全工作,对高考考点周边网吧、娱乐场所、游 艺娱乐场所、出版物市场开展专项检查。严 密监测天气变化,为全县考生及其家长、老 师、考务人员开展精准气象服务保障。扎实 开展校园周边环境专项排查整治工作,加大 保洁力度,强化市容秩序,加强噪声管控,全 力为广大考生保驾护航。

城北区多彩活动让居民品味端午文化



本报讯(记者 小蕊 摄影报道)诵经典 包粽子、做香囊……为弘扬传统文化,丰富 辖区居民群众精神文化生活,让居民切身感 受到中华优秀传统文化的深厚魅力,连日 来,城北区举办丰富多彩的民俗活动,让居 民品味端午文化。

"听说今天有端午节活动,我们早早地 就来了,能在家门口看表演过端午,真是太 好了!"6月5日,城北区结合"我们的节日· 端午"活动,在五六广场组织开展"品古韵端 午·扬传统文化"主题活动。活动在诗朗诵 《端午节,永恒不变的家国情怀》中拉开帷

幕,紧接着,时尚走秀、琵琶演奏等精彩的节 目赢得居民阵阵掌声。活动还将传统民俗 与全民健身融合创新,设置了欢喜钓粽子 端午圈"粽"你、端午射五毒等多个小游戏吸 引群众参与。每个人都沉浸在民俗节日和 运动项目带来的乐趣中。

6月6日,在祁家城村广场,一场包粽 子的比赛让大家兴致勃勃。只听裁判员 声令下,大家围在一起捋粽叶、做漏斗、填 糯米,纷纷使出看家本领。包得又快又好 的居民一边包一边还手把手进行展示。"你 看,先像这样卷成一个漏斗状,然后放入糯 米充实压紧,再把这个叶子这样压下去,再 这样绑住,这样就好了……"除了包粽子, 那边的香囊制作比赛也热闹非凡,一个个 五彩缤纷、精致美观的香囊呈现在眼前,细 密针脚蕴含着心意,缕缕幽香寄托着祝 随后,热气腾腾的端午百家宴"开席" 村民们一边唠家常、一边品佳肴,其乐融

朝阳街道办相关负责人表示,通过此次 活动的开展,不仅展示了居民们巧思妙想和 精湛技艺,更传递了大家对中华优秀传统文 化的热爱与传承,为生活增添了一份欢乐与 温馨,让居民感受到传统节日的魅力,共同 营造幸福和谐社区氛围。

城中区:小"修"小"补"便民集市有温度

本报讯(记者徐顺凯)今年以来,城中区 南川东路街道办事处积极探索志愿服务常态 化"新模式",创新推出由各社区轮值举办的 "川东一家人服务有我"便民集市暨志愿服务 展示交流活动,把资源、服务、力量向基层"末 梢"凝聚,科学划分集市"服务板块",建立政策 宣传、事务咨询、便民服务"三大服务区域",共 设立法律咨询、政务咨询、便民义诊、手机贴 膜、衣物修补、家电维修等12个红色摊位。

化"零"为"整",便民集市有广度。南川 东路街道办事处结合前期摸底,对辖区志愿 服务品牌项目进行人库审查,以群众满意度 为目标,将服务资源打包,整体推入集市、融 人社区,志愿服务活动由"量"转变为"质"。 轮值社区对需求量较大的"群众点单"进行

"定制服务",并将精准服务送到群众身边,

众通过"赶集"聚到一起,在体验综合性、多 样化、一站式志愿服务的同时,进一步增强 了参与新时代文明实践志愿服务的积极性, 志愿服务活动由"散"转变为"聚"

小"修"小"补",便民集市有温度。 10时,兴旺社区同心家园小广场上早已人头 攒动。磨剪刀、修鞋子、补衣服……前来的居 民需求虽然大不相同,但都能在这里找到自 己所需要的"修补"服务。南川东路辖区内老 企业多、老年人多,对于腿脚不便或是信息搜 索能力较差的老年人来说,"小修小补"不仅 是在修补物件,也是在修补往日回忆,"就近 原则"就是生活便利的第一要义。为此,街道 办事处通过微信群征集、居民议事会等多种 形式对周边居民的需求进行了详细调研,老 百姓需要什么便民服务,就设立什么摊位,以 "固定+流动"的形式把工作触角延伸到群众 身边,让居民们不用花大钱、耗时间,在家门 口就能享受到触手可及的便利服务。

"驿"言"驿"行,便民集市有力度。 书记出诊台、一个委员议事桌、一面专业解 忧墙,由党组织"搭台"、党员"摆摊"的议事 驿站成为每月便民集市流动的"网红打卡 点",也是民情民意的集中"记录点"。 党工委班子成员、村(社区)书记、辖区两代 表一委员轮流担任每月驿长,设立有诉必应 马上办线下收集台,"面对面"收集群众意见 建议,提交相关部门现场解答办理。针对医 疗卫生、劳动保障、物业管理等方面存在的 难题进行分类梳理,实现"发现一议事一落 实一反馈"闭环运转方式。